

永安市人民政府燕东街道办事处文件

燕东办〔2023〕59号

永安市人民政府燕东街道办事处 关于2023年法治政府建设工作的报告

2023年，燕东街道办事处在永安市委、市政府的正确领导下，严格贯彻落实党中央关于全面依法治国的重大决策部署，全面加强依法治街，现将2023年法治政府建设目标任务完成工作情况汇报如下：

一、工作开展基本情况

1.落实党政班子领导责任。确定办事处主任为履行推进法治政府建设第一责任人，将法治政府建设纳入2023年度工作计划，为推进法治政府建设提供保障、创造条件；严格执行重大行政决策法定程序，建立健全政府法律顾问制度；依法制定规范性文件，全面推进政务公开，全面履行政府职能，推进行政执法责任制落实，推动严格规范公正文明执法。

2.落实领导干部学法活动。综合运用党工委理论学习中心组学法、法治讲座等各种形式开展学法活动6次，进一步增强领导干部学法用法的积极性。全年共计2次开展法治政府建设班子会，街道党工委书记和办事处主任带头学法，还邀请永安党校老师、律师等来街道授课讲座，有效地提高了街道干部的法律素养。

3.构建系统完备、科学规范、运行有效的依法行政制度体系和健全科学、民主、依法决策机制，街道成立了法治政府建设工作领导小组，由街道办事处主任任组长，为法治政府建设提供了组织保障。依法全面履行政府职能，着力优化发展环境、深入推进行政审批制度改革、健全完善权力清单制度，严格执行《永安市人民政府规范性文件制定程序》，制定了《燕东街道法治政府建设示范创建工作实施方案》，认真做好规范性文件和合同签订审查把关工作。对一些把握不准的文件和事项都会主动与法律顾问联系，确保了规范性文件的合法性，确保了招标等一些敏感事情依法办事的严谨性。

4.加强学习培训，提升执法人员法治政府建设能力。为不断提高执法队伍能力素质，强化执法人员依法履职能力，燕东街道办事处分别于8月和10月为全街执法干部开展法规培训。

5.成立专业队伍。根据上级要求，街道成立综合执法队伍，任命专门人员负责，抽调专业人员分别充实加强执法队伍，保障街道执法活动的正常运行。

6. 狠抓普法宣传。结合“4.15”“6.26”“反邪教宣传月”“12.4”等特定普法节日，充分利用微信群、电子屏、公众号等形式，运用横幅标语、宣传海报等形式广泛开展法治宣传，组织开展各类普法宣传，今年以来，在街道、社区开展反邪教、禁毒、国家安全等各类法制宣传活动 30 余场，发放各类法制宣传资料、宣传品 2000 余份。针对群众关注的社会热点难点问题，有针对性地开展专项法治宣传教育和法律援助，引导公民依法表达利益诉求，维护合法权益，促进社会矛盾的化解，增强了群众依法办事、遇事找法、解决问题靠法的法治意识，推动法治政府建设工作家喻户晓、深入人心。

二、存在的问题

一是理论学习不够深入，不够系统。重业务、轻学习的思想依然存在。对执法方面的法律法规学习不深，对行政执法程序的学习不透，理论联系实际的深度和广度也不够，依法分析问题和解决问题的能力有待提高。

二是基层法治队伍建设有待加强。街道现有工作人员中，专业法律人员欠缺，需加强专业人员队伍建设，以便更好地开展工作。

三是法制宣传活动形式有待创新。政策宣传、普法培训工作的形式比较单一，法律宣传工作还不够全面，法律宣传群众反响效果不好，法律宣传效果还不够明显。

三、下一步工作计划

一是继续抓好学习，在加大法律宣传和培训上下功夫。

充分调动班子成员的主观能动作用，进一步增加班子的凝聚力和战斗力，为全街法治政府建设提供坚强组织保障，要发挥好法律明白人的作用，加快推进法治政府、法治社会建设。

二是强化队伍建设，提高执法能力。进一步加强执法人员队伍建设，强化依法行政思维及必要的法律知识学习能力，健全行政执法培训制度，开展多种形式法律法规学习，全面提高全体职工的法治水平。

三是加大政务公开和执法公开推进力度。进一步健全政府信息公开制度，完善政务公开形式，促进权力运行规范有序，充分保障群众的知情权与监督权。扩大执法公开范围，明确执法公开重点内容，全面、真实、充分地推进执法公开，依法最大限度地满足公众的需求，最大限度地促进执法公正。

永安市人民政府燕东街道办事处

2023年12月21日